



CRONICA LITERARA

APOSTOL GURAU:

«Defonia»



«Noi am făcut ce-am putut, de aici încolo simțim în gria lui Dumnezeu, care pe toate le vede...»

(Noaptea Sfântului Andrei de iarnă) este, din acest punct de vedere, elocvent. Secvența se desfășoară imediat după ce postul de emisie local anunță că „socialismul a invins definitiv în Defonia”.

GEORGE IARIN

«Scrisori din Andromeda»



«Să ai o bicicletă ușoară, de argint / cu roți surioare, pe jumătate serpi, / cu ștaua ca o coapsă de inger, tremurând, / în zbor peste Bulboana întunecată țerbi / Prin-un tunel de pasări în toamnă să de-ațunzi, / sub aluminiul ploii, de frunze scrijelite».

«Nu se poate reproduce discursiv, căci scoate efect din paginătate. În același mediu cu această lirică subtilă și uși retrospective crește totuși în chip ciudat și o altfel de poezie, cred că de dată mai recentă, provenită totuși din înțila cu o proporție în plus de anxietate. Am, efectul pare a leși dintr-o relativă brutalitate imagistică (George Iarin nu e Adrian Păunescu) și dintr-un simțământ

Tratat

despre inefabil

lui Nichita Stănescu

Nimic leagă toate lucrurile / Așa cum luna leagă marea / Și viața leagă disperarea / Nimic leagă toate lucrurile

Gh. Pituț

VIATA CĂRȚILOR ROSTURILE DĂRUIRII

Poetul Vasile Versavia nu încredințase în volumul său Nergane (de la Nergan - riul Nera) că pe un strat de simțire și simboluri tradiționale se pot născute sentimente și acestel zile înmăcina

deasupra exaltărilor, ezitărilor și eșecurilor o biruință înălțătoare, depășind individul, dar concretizându-se prin acesta. Iată câteva din surzurile celui mai reușit poem al cărții

LOCOTENENTUL DIMA SAU DILEMELE LIBERTĂȚII

Ion Lotreanu posedă un „neprețuit”, darul poeziei. Cei-drept, un anumit snobism critic (nu de ultima oră) discredit-tează epicul cu toate că

acest mediu fiindcă fie îl cunoaște, fie îi place. Nu e prea important. Important e gândul ce-l străbate într-o seară: a nume că profesorul

Inima satului

nești pină la pragul acestui veac îmbădat de poezie. Și deși acum dibuiești mai exact acest mister, ascultându-i, bunăoară, pe Gavriță Bledea din Sărâșu ori pe Emilia Ierocan din satul Ieroceni











